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Shri Shivaji Education Society Amravati’s 

SHRI SHIVAJI ARTS & COMMERCE COLLEGE,  

MORSHI ROAD AMRAVATI 

 

 

 

Analysis and Action Taken Report of 

Feedback on Curriculum of Course 

Conducted During the Academic Session 2020-2021 

 

At the end of the Academic session an online Feedback on Curriculum of Course was conducted in the 

institution. 1,527responses of the enrolled students were registered online. The institution has UG & PG Arts, 

Commerce disciplines.  Apart from this there is BJMC & MJMC and Ph.D research Centres. 

The survey was specified only for evaluating the Teaching and Learning Process in the institution.                                   

In total 16 questions were asked online to the student. A link was provided to the students on their                         

Whatsapp to which the students provided the following responses 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

                 -----  CLASS  -----  

B.A =21.00%                      B.COM =35.03 % 

M.A =21.01 %                     M.COM =12.08 % 

B.J.M.C =  02.08 %                             M.J.M.C =05.02% 

 
 

Strongly Agree = 20.09 % Agree = 57.00 % 

Neutral = 17.03 % Disagree =03.03 % 

Strongly Disagree = 01.05 % 

 

Strongly Agree = 17.00 % Agree 61.06 % 

Neutral = 16.06 % Disagree =02.05 % 

Strongly Disagree =02.03 % 

 

 

Strongly Agree = 16.06 % Agree 52.00 % 

Neutral = 23.04 % Disagree =05.08 % 

Strongly Disagree = 02.00 % 

 

Uncertain =0.02 % 
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Strongly Agree = 24.05 % Agree 55.04 % 

Neutral = 13.03 % Disagree =05.01 % 

Strongly Disagree = 01.07 % 

 

 

Strongly Agree 23.08 % Agree 51.01 % 

Neutral = 16.07 % Disagree = 05.09 % 

Strongly Disagree = 02.05 % 

 

 

Strongly disagree = 15.02 % Disagree 13.06 % 

Neutral = 20.06 %  Agree = 44.01 % 

  Strongly agree = 06.06% 

 

 

Strongly Agree = 19.01 % Agree 53.00 % 

Neutral = 18.00 % Disagree = 07.08 % 

Strongly Disagree = 02.01 % 

 

 

Strongly disagree = 15.00 % Disagree 12.01 % 

Neutral = 23.03 %  Agree = 43.07 % 

Strongly agree =06.09 % 

 

 

Strongly Agree = 23.05 % Agree 52.07 % 

Neutral = 17.00 % Disagree = 04.03 % 

Strongly Disagree = 02.05 % 
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Yes =56.02% 

No = 43.08 % 

Yes =48.06% No = 11.00 % 

    Maybe = 40.04 % 

Yes = 60.03 % No = 10.09 % 

     Maybe = 28.08 % 

Yes = 65.00 % No = 13.01% 

 Maybe = 21.09 % 

Excellent  = 22.02 % Very Good = 55.04 % 

Good = 41.05 % Fair = 04.06 % 

Poor = 03.07 % 
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AFTER THE DIGITAL ANALYSIS THE FOLLOWING REPORT                                                                               

OF THE ANALYSIS AND ACTION TAKEN REPORT OF                                                                                   

FEEDBACK ON CURRICULUM OF COURSE                                                                                   

CONDUCTED DURING THE ACADEMIC SESSION 2020-2021 IS GENERATED 

 

The survey was conducted from- 22 September 2021 to -20 December 2021                                                                                                                       

on the Google form on the link--- https://forms.gle/2Sb4kcrBN05tyUv76 

 

The students were given enough time and the link was circulated on the students group                                                 

and the students were asked to give their responses to the questions asked. The pattern                                              

of Questions was followed as per the questionnaire provided by NAAC to take                                                  

Feedback on Curriculum of Course. In all 20 questions were asked with                                                                

multiple Choice questions for the students to provide their responses 

The analysis is as follow 

 
 
 

Question No: - 01- Class wise distributions of students’ participation.  

There were 869 responses given by the students. The class wise responses were as B. A=21.00 %,                        

B. COM=35.03 %, M. A= 21.01%, M. COM=12.08, B. J. M. C02.08 % M. J. M. C =05.02 %  

 

Question No: - 02-The syllabus was challenging 869 responses.  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 20.09 %, Agree = 57.00 %, Neutral = 17.03 %, Disagree = 03.03 %                                

Strongly Disagree =01.05 % 

 

Question No: - 03-The course is appropriate in relation to the level of course work.  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 17.00 %, Agree = 61.06 %, Neutral = 16.06 %, Disagree =02.05 %                                  

Strongly Disagree =02.03 % 

 

Question No: - 04-The depth of the course content is adequate in relation to the expected Course 

Outcomes (Cos)  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 16.06 %, Agree = 52.00 %, Neutral = 23.04 %, Disagree = 05.08 %                                     

Strongly Disagree = 02.00 %,Uncertain =00.02 % 

 

Question No: - 05- The units in the syllabus are properly sequenced. 

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 24.05 %, Agree = 55.04 %, Neutral = 13.03 %, Disagree = 05.01%                                       

Strongly Disagree = 01.07 % 

 

Question No: - 06 - Syllabus equipped with necessary technical skills to face the society / Industry  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 23.08 %, Agree = 51.01 %, Neutral = 16.07 %, Disagree =05.09 %                                      

Strongly Disagree = 02.05 

 

Question No: - 07-The syllabus enabled to improve ability to formulate analyze and solve problems                               

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Disagree = 15.02 %, Disagree = 13.06 %, Neutral = 20.06 %, Agree = 44.01 %,                             

Strongly Agree = 06.06 % 

 

Question No: - 08 - Syllabus inculcated necessary ethical values and concern for the society.                                                     

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 19.01 %, Agree = 53.00 %, Neutral = 18.00 %, Disagree =07.08 %                                          

Strongly Disagree = 02.01% 

 

 



 

 5
Shri Shivaji Arts & Commerce College, Amravati…Students Feedback on Curriculum of Course...…2020-2021……Analysis & Action Taken Report 

 

 

Question No: - 09-The recommended textbooks are adequately available and map onto the syllabus. 

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Disagree = 15.00 %, Disagree = 12.01 %, Neutral = 23.03 %, Agree = 43.07 %,                     

Strongly Agree = 06.09 % 

 

Question No: - 10-Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities,                              

or broadening perspective)  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as 

Strongly Agree = 23.05 %, Agree = 52. 07 %, Neutral = 17.00 %, Disagree = 04.03 %                                                   

Strongly Disagree = 02.05 % 

 

Question No: - 11- Applicability / relevance to real life situation.  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as                        

Excellent = 22.02 %, Very Good = 55.04 %, Good = 41.05 %, Fair =04.06 %, Poor = 03.07 

 

Question No: - 12-Have you suggested any changes in Curriculum Development? 

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as                               

Yes =56.02%, No = 43.08  

 

Question No: - 13-Is the curriculum upgraded in earlier 3 years?  

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as       

Yes = 48.06 %, No = 11.00 %, Maybe = 40.04 % 

 

Question No: - 14-Do you feel the curriculum should be upgraded periodically?                                        

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as                              

Yes = 60.03 %, No = 10.09 %, Maybe = 28.08 % 

 

Question No: - 15-Do you feel the current syllabus meets the challenges of the society?                                 

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as                       

Yes = 65.00 %, No = 13.01 %, Maybe = 21.09 % 

 
 
 

2. OVERALL RATING OF THE PROGRAM. 

 

The following rating was provided - Very good, Good, Average, Poor, Very Poor for Academic Content, 

Fairness of Evaluation, Interaction with faculty, Interaction with Administration, Library facilities, 

Computer facilities  

 

It was found that the overall rating of the programe given by the students on “Feedback on Curriculum 

of Course” was to Very Good and Good and the other options Average, Poor, Very Poor were given less 

rating by the students. Hence it has been found that the “Feedback on Curriculum of Course” 

implemented in the institution has a good and very good response from the students 

For Academic Conduct ==Very Good =321, Good=434, Average=85, Poor=14, Very Poor=15. 

For Fairness of Evaluation = Very Good =242, Good=428, Average=153, Poor=28, Very Poor=18. 

For Interaction with Faculty = Very Good =307, Good=397, Average=120, Poor=27, Very Poor=18. 

For Interaction with Administration=Very Good =283, Good=406, Average=131, Poor=26, Very Poor=23. 

For Library Facilities = Very Good =445, Good=310, Average=74, Poor=21, Very Poor=19. 

For Computer Facilities = Very Good =327, Good=329, Average=133, Poor=34, Very Poor=46. 
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3. Any Suggestions on Curriculum of the programme -869 responses. 

The students enrolled to B.A, B.Com, M.A, M.Com B.J.M.C, & M.J.M.C has contributed their 

suggestions. These are some of the suggestions given by the students on Curriculum of Course 

================================ 

Syllabus must be applicable to real life  

सर्व काही खुऩ चाांगऱ आहे बस ते मुऱाांनी त्याचा बरोबर उऩयोग करार्ा 
Computer facilityhave to be change 

Syllabus is very good 

Improve college system 

 

Meaningful and productive meeting with people who are sharing connections ideas and opportunities 

for goals and objectives that the best future depends on the programs. 

 

Improve the computer and Library facility 

Currently situation is covid. When normal the Situation then continues the regular College.  

To organized the program monthly about syllabus 

Future changes required as per growth 

 

There should be practiced program for how to share news in front of audience. 

Interactive classes and regular classes and content basis activities should be conducted regularly  

Organize exhibitions, cultural events, Drama, media club and i know it's online part but at least add 

make a small vlog of our era, drama and all (just talent out of students via this)  

 

I think curriculum is enough for knowledge but teachers should develop positive approach in students’ 

behaviour for better India. Journalism is one of the most important parts of democracy so our duty to 

promote citizens issues.so political journalism should balance in nature i.e need of today's journalism 

curriculum. 

 

Professors should take the time to guide the students and tell them what they want 

Re-evaluate goals or objectives 

Make an advanced technology a constant in courses offered  

 

Curriculum development and planning request a demo  

Involvement of specialists in authoring of the curriculum in democratic way from the beginning 

Selection of trained teachers by modern scientific methods and according to is competence.  

To give online education in lockdown situation regularly 

 

No Suggestions the college was very good & very nice. Thanks.  

The progress of the curriculum activity has been developed and changeable. 

Adequate to meet the challenges of current situations. Still, it should be altered periodically, so that 

can be beneficial to the pupil and society efficiently. 

 

Create your students experience and develop plans, methods and process. 

Lectures should be in English for English medium students nothing else 

Program is very useful, program is knowledgeful. I agree is program 

 

There are still some differences between the administration and students, it feels like there are some 

barriers to have a proper conversation...we must all try to develop it in a simpler way. 

It would be great if the institute could arrange some courses which will help the students to learn some 

new skills and social or ethical values.  

 

Concepts, knowledge, analytical abilities, be organized  

Curriculum is very good. 

Make more seats available in library 

Provide more books of comparative exam for students in library 
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अभ्यास क्रमामध्ये खुऩ सुधारणा हर्ी . 
New changes in programme and regular interaction  

Student skills development management system available 

New changes in programme and regular interaction 

 

Whatever syllabus are conducted by UGC it's quite better for young student. 

It will be better to have practical knowledge rather that theoretical one. 

 

Ground level knowledge is essential to understand every facet of society. Furthermore, it will be better 

if group work will be conducted. 

 

Focus on more practical of curriculum 

Activities work most focus in college  

 

Need to upgrade skill based education  

Change our education system  

 

Periodic upgrades to syllabus will be helpful. 

Students want's new ideas for better learning. 

It includes teacher-made materials, textbooks, and national and state standards. ... Curriculum is the 

goals, assessments, methods, and materials used to teach a particular skill or subject.  

 

Make advanced technology a constant in courses offered. 

As per staff, they will decide am I agree with them  

Inviting the best experience person in college 

 

Response of a teacher for the students is the very low 

Involvement of a specialist in authorising curriculum activities.....  

No suggestions because everything is good 

No suggestions for the curriculum of the programme because all good 

 

Involvement of specialist in authoring of the curriculum in a democratic way from the beginning. 

Continuous renewal of human resources on the building and the formation of curriculum.  

Practical knowledge is necessary for every student.  

This year curriculum are challenging 

 

Concentration on the professional education for each student an all educational stages.  

Make a syllabus more challenging 

Teachers need to improve their teaching method and English language should be used while teaching. 

Skill Development 

 

Re-evaluate goals or objectives. 

Keep a track of employee skills that are sought after. 

Take job trends into consideration. 

 

Revaluation gaols of program, make Advance technology a constant in course 

The teachers were learning theoretical but very practical, and students doing problem clear and 

facility is very good and teachers is very good. 

 

I have suggestions that the college conduct curriculums activity and program. The college give best 

computer facilities to students. The college have changed syllabus for after every three ye 

Professors are very good in teaching.  
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Improve the department separate for example commerce and Arts different 

Nice college Good study 

Include more rather than less material. A detailed syllabus is a valuable learning tool for students and 

lessens their initial anxieties about the course. 

 

In our computer programming subject we teach various ways of programming ,a library it very 

helpful for us for providing e. Book so thanks for him 

Thanks for library for giving we e book available for so thanks so lots 

 
कॉऱेज मध्ये अभ्यासक्रम खूऩ चाांगल्या प्रकारे होतो 
Revaluate goals and objective, take job trends into consideration.  

Everything is good in Curriculum of the programme  

 

 

If possible Some Indian Authors Contribution should also added to our curriculum 

Curriculum should be little diverse to the skill and communication of students 

 

We receive our college instructions on time. Our college teachers deliver them to us on time.  

I think that in MA English course there will be the whole knowledge of English means grammar, 

construction, which will help to get the knowledge of English. Get the proper knowledge to teach 

others.  

 

The syllabus is too good it's enable to improve our skill, culture, Sound quality, basic education.  

Need too many changes in all fields. Like computer facilities and regular lectures etc. 

 

The develop plans, methods and processes. Curriculum development and planning in education.  

Need to encourage the students to learn technical programe & courses 

Nice teaching and information and technical problem solve and support teacher any time  

 
 
 
 
ACTION TAKEN  

 

The students gave their suggestions for further improvement for Academic Content, Fairness of 

Evaluation, Interaction with faculty, Interaction with Administration, Library facilities, Computer 

facilities. The head of the institution was given the entire analysis of the survey and necessary action was 

taken as per the responses given by the students. He faculty members were given necessary information of 

the survey and they were asked for improvement and better performance during the next session. 

 
 
 

 

 

  


